

★信息快车

(12月7日)

开远铁检

12月4日，开远铁路运输检察院派员参加云南省开远市“学习宣传贯彻习近平法治思想，推动宪法深入人心”集中宣传活动。活动现场，检察人员通过设置咨询台、发放普法宣传手册等形式，针对群众关注的养老诈骗防范、消费者权益保护等热点内容，以案释法，阐释公民基本权利与义务，指导群众依法维权。

(李竹君 邢薇)

鹿寨

12月3日，广西壮族自治区鹿寨县检察院联合县法院、司法局、教育局、团县委举办青少年模拟法庭比赛。比赛选取与青少年生活密切相关的典型案例作为模拟法庭案例，来自全县7所中学的参赛队伍通过角色扮演完成法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述等庭审环节，“零距离”感受司法公正与法律威严。

(周颖)

深圳光明

12月3日，广东省深圳市光明区检察院干警走进辖区学校，为学生们举办网络安全主题法治讲座。检察官结合真实案例，通过互动问答、情景模拟等形式，介绍网络暴力的常见风险及防范方法，引导学生树立正确的网络安全意识，助力营造清朗健康的校园网络环境。

(孙颖 草莹莹)

呼伦贝尔

近日，内蒙古自治区呼伦贝尔市检察院组织开展2025年度科级年轻干部理论测试。参试人员普遍反映，通过此次测试，清醒认识到自身在理论学习和能力素质方面存在的差距和不足，并表示将在今后的工作中自觉加强学习，进一步提升综合素质与履职能力。

(英格)

当涂

近日，安徽省当涂县检察院和县委政法委、县公安局等多家单位联合举办全县第七届中学生宪法法律知识竞赛。经层层选拔，共有7支队伍进入决赛并决出一、二、三等奖。此次活动旨在创新法治宣传教育方式，为未成年人健康成长提供有力的司法保障。

(郭莉)

杭州上城

浙江省杭州市上城区检察院团支部近日在五四宪法历史资料陈列馆北山街馆区，开展“循迹宪法诞生地，检察青春续华章”主题团日活动，旨在追寻红色记忆，感悟宪法精神，汲取奋进力量。该院团员表示，将以更高站位、更强担当、更优履责，维护宪法权威、捍卫公平正义。

(毛艺超)

威宁

近日，贵州省威宁彝族回族苗族自治县检察院在办理司法救助案件中，发现多起案件被害人或被害人近亲属符合多元救助条件。该院协调属地乡政府、县残联、县妇联等多家单位，对被害人或被害人近亲属进行多元救助，帮助多个家庭走出困境。

(马渊 蔡春 戴兴栋)

濮阳

近日，河南省濮阳县检察院干警走进该县龙湾社区开展禁毒反诈宣讲活动。活动中，检察干警提醒社区群众注意防范不法分子将毒品伪装成“保健品”“营养品”，引导其树立“珍爱生命、远离毒品”的观念；同时，还结合实际案例解析电信网络诈骗、医保诈骗等常见犯罪现象，为社区老年群体敲响安全警钟。

(麻鑫鑫)

叶尔盖提

近日，新疆生产建设兵团叶尔盖提垦区检察院在依法开展农民工讨薪帮扶后，启动“回头看”跟进监督工作。检察干警通过电话回访逐一核实农民工工资到账情况，针对部分未完全支付的欠薪问题，督促相关部门约谈项目负责人，向其释明法律责任、督促履行支付义务。

(毛贤 李丹)

宁远

近日，湖南省宁远县检察院开展“代表委员进检察”活动，邀请人大代表、政协委员参观该院未成年人“一站式”取证中心等多个场所，并通过宣传片、典型案例讲解展现履职实践。活动中，代表委员围绕家暴防治、强制报告制度完善等建言献策。该院下一步将逐条予以落实。

(刘华 陈一鸣)